Laskimen k#yttd on sallittu tentissa.
Muista antaa palautetta Kaiku-jirjestelmén kautta saadaksesi opintosuorituksen.

DEE-53010 Aurinkosihkon perusteet Seppo Valkealahti
Tentti 18.3.2019

1. a) Miten puhtaasta puolijohteesta saadaan tehtyd negatiivisen tyypin puolijohde (n-type
semiconductor)?

b) Miten negatiivisen tyypin puolijohteen sdhkdiset ominaisuudet kayttaytyvét

toimintaympéristd (lampé6tilan ja séhkomagneettisen siteilyn voimakkuuden) muuttuessa?

2. Oheisessa kuvassa on kaavamainen poikkileikkaus aurinkokennosta (kenno on pinta-alaltaan
suuri ohut piirrosta vastaan kohtisuorassa oleva levy), jota ei ole kytketty ulkoiseen kuormaan.
Kuvan merkintd + tarkoittaa positiivisesti varattua epédpuhtausatomia ja merkintd —
negatiivisesti varattua epapuhtausatomia. Kerro miten oheinen varausjakauma saadaan tehtya
puolijohteeseen eli mitd puhtaalle puolijohteelle tidytyy tehdd varausjakauman
aikaansaamiseksi ja mitkd mekanismit (luonnon ilmi6t) sen synnyttévit.
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3. Piirrd tehtdvidn 2 aurinkokennon poikkileikkauskuvaa vastaava varaustiheys, siahkokenttd,
sahk6inen potentiaali (jénnite) ja elektronin energia energiavoissd kennon kahden pinnan
vililla (vasemmalta oikealle).

4. Mitké ovat keskittdvian aurinkovoimalan (CSP), aurinkokennovoimalan (PV) ja keskittdvan
aurinkokennovoimalan (CPV) toimintaperiaatteet ja niiden keskeiset erot?

5. Aurinkokennon hyotysuhde on 20%, tiytekerroin (fill factor FF) 0,80, pinta-ala 500 cm? ja

valenssi- ja johtavuusvyon vilinen energia-aukko 1,2 elektronivolttia.

a) Piirrd  kennon virta jinnitteen funktiona, kun sen pinnalle tuleva auringon
siteilyvoimakkuus on 1 kW/m?. Miki on kennon tuottama sihkoteho?

b) Piirrd kolmen rinnan kytketyn kennon virta ja teho jénnitteen funktiona, kun niiden pinnalle
tuleva auringon siteilyvoimakkuus on 1 kW/m?.

c) Piirrd kolmen sarjaan kytketyn kennon virta ja teho jannitteen funktiona, kun niiden
pinnoille tulevat auringon siteilyvoimakkuudet ovat 0,2, 0,5 ja 1 kW/m?.



